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CÂMARA DE VEREADORES                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 16/11/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 41ª – Reunião Plenária dia 16.11.2021. 

 
ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO DÉCIMO SEXTO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, 
ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, ROMERIO SENA 
BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E 
WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA 
ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E 
SEGUNDO (A) SECRETÁRIO (A) OS (AS) SENHORES (AS) VEREADORES (AS): GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro 
Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lida a solicitação para o 
uso da tribuna popular pela Prefeita Márcia Conrado de Lorena e Sá Araujo que fará a 
leitura da biografia da senhora Ivanilda de Souza Mangueira e demais homenageados. Lida a 
solicitação para o uso da tribuna popular por Sérgio Hernandes da Silva para falar do lixão 
de Serra Talhada. Lido o Ofício nº 0273/2021, da Caixa Econômica Federal informando a 
liberação de R$767.341,00 (setecentos e sessenta e sete mil e trezentos e quarenta e um mil 
reais), com objetivo de pavimentação asfáltica em diversas ruas no município de Serra 
Talhada-PE. Lido o Ofício da Secretaria Municipal de Educação, a sanção da lei que 
estabelece o valor individual para a concessão dos créditos para os professores no valor de 
R$250,00 (duzentos e cinqüenta reais) e estabelece o convênio. E será realizada a Feira 
Literária de Serra Talhada no próximo final de semana e cada professor tem a bonificação de 
R$250,00 (duzentos e cinqüenta reais) para comprar. Lida a Moção de Pesar nº 033/2021, de 
autoria do Vereador José Raimundo Filho, pelo falecimento do senhor Airton da Silva 
Santana, ocorrido no dia 03 de novembro do corrente ano, em Recife-PE. Lido o 
Requerimento nº 127/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que 
solicita ao senhor Maurício Canuto Mendes, Diretor Presidente do Departamento de Estradas 
e Rodagens do Estado de Pernambuco (DER-PE), no sentido de encaminhar uma equipe 
técnica a rodovia PE-418, a qual se encontra com uma enorme cratera, nas imediações do 
Assentamento Cachoeira I, em Santa Rita, 7º Distrito deste Município. Lido o Requerimento 
nº 128/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita ao senhor 
Paulo Câmara, Governador do Estado de Pernambuco, junto ao senhor Humberto Freire de 
Barros, Secretário de Segurança Pública, no sentido de encaminhar, após o curso de formação 
de soldados, o total de 20 policiais para atuarem na segurança de Serra Talhada/PE. Lido o 
Requerimento nº 129/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que 
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solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de 
Serviços Públicos, no sentido de viabilizar a implementação de uma rede de esgoto para a 
travessa conhecida como João Mourato, localizada no 4º Distrito de Luanda, neste Município. 
Lida a Indicação nº 147/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que 
solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de 
Obras e Infraestrutura, e ao senhor Sinézio Rodrigues, Secretário de Meio Ambiente, em 
virtude da necessidade de proceder a limpeza em toda a Praça Afonso Alves Pereira, 
localizada na Rua Joaquim Godoy, Bairro Nossa Senhora da Penha, bem como realizar 
serviços de revitalização. Lida a Indicação nº 148/2021, de autoria do Vereador Antônio 
Rodrigues de Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano 
Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a pavimentação da Rua 
Maria Lauri de Melo Souza, ao lado do Mercadinho Cauã e Cauê, localizada no Bairro 
AABB, nesta Cidade. Lida a Indicação nº 149/2021, de autoria do Vereador Carlos André 
Pereira de Souza, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Márcio 
Oliveira, Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar uma patrulha 
mecanizada para recuperação das estradas do Assentamento do Virgulino Ferreira, localizado 
no 5º Distrito e para o Assentamento 21, neste município. Lido o Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2021 – que 
concede Título de Cidadão serra-talhadense ao senhor Leonardo Henrique Monteiro de 
Carvalho. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 014/2021, do Poder Legislativo (ementa: que concede o Título de Cidadã 
serra-talhadense a senhora Ivanilda de Souza Mangueira e da outras providências). Lidas as 
Emendas Aditivas de nº 001 a 016/2021 e as Emendas Impositivas de nº 001 a 017/2021 
ao Projeto de Lei nº 040/2021 do Poder Executivo (Projeto de Lei das Diretrizes 
Orçamentárias Anual para o exercício 2022). Lido o Projeto de Lei nº 030/2021, do Poder 
Legislativo (ementa: que altera a lei nº 1.495, de 18 de novembro de 2015), o mesmo segue 
para votação em 2º turno. Lido o Projeto de Lei nº 031/2021, do Poder Legislativo (ementa: 
que revoga a lei nº 1.522, de 26 de fevereiro de 2016). O mesmo segue para votação em 2º 
turno. Lido o Projeto de Lei nº 032/2021, do Poder Legislativo (ementa: que altera a lei nº 
1.528, de 23 de março de 2016), o mesmo segue para votação em 2º turno. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa convida o Senhor Sérgio Hernandes da Silva Santos, morador 
do Bairro Bom Jesus, para fazer uso da Tribuna popular e falar sobre o lixão de Serra 
Talhada, por 5 minutos. Bom dia a todos! Quero saudar os vereadores em nome de Ronaldo 
de Dja. Quero saudar a excelentíssima prefeita de Serra Talhada Márcia Conrado, os demais 
que estão nos acompanhando através das redes sociais e as senhoras e senhores aqui 
presentes. No dia 3 de novembro, gravei um vídeo falando sobre o lixão de Serra Talhada, que 
está poluindo, dentre outros, a Açude do Angico, ali próximo ao Vanete Almeida. Para 
melhor ilustrar os fatos, fiz uma entrevista com um morador, que relatou vários problemas, 
desde quando foi instalado, há dois anos atrás, o transbordo do lixo urbano naquela região. No 
dia seguinte, fui com os vereadores André Terto e Pinheiro do São Miguel lá no lixão, onde 
tinha menos lixo do que o dia que gravei. Porém, na hora em que estávamos gravando, chegou 
uma nova carrada e presenciamos como os catadores fazem seu trabalho, o qual é sem 
nenhum tipo de proteção, entrando literalmente dentro do lixo. Peço que assistam ao vídeo. 
No dia 7, no domingo, semana passada, estava chovendo e fui lá para comprovar se a água 
deságua no açude e, realmente, a água da chuva passa pelo lixo acumulado e, de fato, polui o 
açude, além do solo, evidentemente. Conversei com alguns catadores que estavam lá embaixo 
de uma barraca feita de lona, isso no domingo, e eles me falaram que no outro dia, na 
segunda-feira, iriam limpar o lixão e retirar as barracas. Na segunda, dia 8, o CRAS 
relacionou, talvez para fins de cadastro, o nome das pessoas que estavam lá. Naquela ocasião, 
efetivamente, destruíram as barracas, fizeram a limpeza naquele local e mandaram os 
catadores irem embora, proibindo que eles fizessem a sua coleta. Ontem, Pinheiro e André 
Terto, eu fui lá novamente e perguntei se a prefeitura tinha ajudado com alguma coisa, já que 
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eles não poderiam trabalhar na coleta de lixo, mas eles me falaram que a prefeitura não deu 
nada, nenhuma assistência, nenhuma cesta básica foi dada às pessoas, mesmo o CRAS tendo 
relacionado os nomes deles na semana passada. Além do mais, eles colocaram um vigia para 
impedir que eles fossem lá. Será que a “#cuidando de você” não serve para aquelas pessoas, 
Márcia? Lembrando que é crime ambiental descarte de resíduos. Está no artigo 57 da Lei Nº 
9605/98, que diz: “causar poluição de qualquer natureza em níveis tais que resultem ou 
possam resultar em danos à saúde humana, ou que provoquem a mortandade de animais ou 
destruição significativa da flora. Pena - reclusão, de um a quatro anos, e multa.” A lei não 
permite que o lixo sequer toque no solo para evitar a contaminação do meio ambiente. Para 
finalizar, peço a prefeitura de Serra Talhada que solucione definitivamente aquele problema, 
que retire aquele lixão e que dê apoio àquelas pessoas, concedendo-lhes auxílios assistenciais 
e humanitários. Não nos esqueçamos de que, por muitos anos, essas pessoas vivem catando 
lixo numa situação sub-humana, sem usar Equipamentos de Proteção Individual - EPI. 
Entendo que houve uma boa intenção em manter a reciclagem aqui em Serra Talhada, já que a 
empresa de aterro sanitário foi embora, porém prejudicou o meio ambiente, já que não tem a 
estrutura necessária para fazer esse procedimento. Quero agradecer a todos pelo espaço. 
Obrigado, Ronaldo, e um bom dia! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida a 
Senhora Prefeita Márcia Conrado para fazer o uso da Tribuna. Bom dia a todos e todas! 
Queria cumprimentar o nosso presidente Ronaldo de Dja, cumprimentar a todos os amigos e 
vereadores aqui presente. Estou um pouco rouca, pois levei uns pingos de chuva, mas, graças 
a Deus, chuva é vida para gente aqui na nossa cidade. Estou muito feliz porque hoje recebi o 
convite da Câmara de Vereadores para falar de uma mulher que inspira, a Ivanilda, mulher 
que já perdeu o sobrenome, pois agora ela é conhecida como Ivanildado Vila Bela,  essa 
guerreira, essa mãe, essa vó, essa mulher serra-talhadense, que eu sei que todos aqui vão dar o 
título a uma mulher que tanto nos expira. Vou ler um pouco da biografia de Ivanilda. 
“Ivanilda de Souza Nogueira, nascida em 18 de julho de 1962 na cidade de Calumbi, 
Pernambuco. É filha de Maria de Sousa Mangueira e José Valeriano Nogueira. Tem sete 
irmãos e é mãe de três filhos: Taciane Laís de Souza Oliveira Siqueira, Taísa Cristine de 
Souza Oliveira Fraga e Marcos Vinícius de Souza Oliveira, dos quais eu tenho a honra de 
dizer que sou amiga, e tem quatro netos. Chegou a Serra Talhada em 1979 para cursar o 
magistério. Quando concluiu o curso, lecionou ainda durante dois anos, em seguida trabalhou 
como atendente em uma loja. E, a partir desse momento, descobriu realmente o dom de 
trabalhar com o comércio. Em 1995, casou-se com Estácio Nogueira de Oliveira e decidiu 
abrir uma lanchonete chamada Ki Lanchão, e em seguida tiveram seus três filhos. Em 1995, 
abriram a panificadora Vila Bela, localizada na Rua Cornélio Soares, a Rua dos Correios. 
Com o decorrer do tempo, ampliaram um mix de produtos e variedades expandiram com 
outras unidades em pontos estratégicos na nossa cidade. Palavras dessa guerreira:“Hoje me 
sinto totalmente realizada com apoio dos meus filhos, com sonhos e muita garra para ver a 
Vila Bela Delicatessen e suas filiais cada vez mais desenvolvidas.Agradeço primeiramente a 
Deus, a minha família, aos meus colaboradores e principalmente a minha amada Serra 
Talhada, por ter me acolhido de braços abertos, onde pude criar raízes ao longo desses 43 
anos, com uma empresa sólida que gera mais de 70 empregos para o nosso município.” 
Ivanilda, eu peço permissão para, mais uma vez, confirmar o quanto você significa para Serra 
Talhada. São 70 famílias, as quais você emprega nas suas empresas. São 70 famílias que eu 
sei que você tem um olhar diferenciado. Além dessas, são tantas e tantas outras mulheres que 
você inspira com sua garra, com sua determinação e com sua força. Que Deus a abençoe e que 
você continue servindo de exemplo para nós mães, para nós futuramente avós, pois 
futuramente serei avó, se Deus quiser, e para nós serra-talhadenses. É um prazer tê-la como 
cidadã serra-talhadense. Obrigada! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
à Vereadora  Alice Pereira de Lorena e Sá. Bom dia a todos e a todas! Quero saudar o 
presidente da Câmara Ronaldo, em nome dele saúdo todos os meus amigos vereadores. Saúdo 
todos aqui presentes, a imprensa em nome de Rochany. Quero dizer Ivanilda, que hoje é um 
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grande dia, um dia de muita felicidade por entrar com esse Decreto Legislativo dando o título 
de cidadã serra-talhadense a essa mulher que tanto faz em nossa cidade. É mais do que 
merecido apresentar essa indicação, uma mulher que sempre trabalhou, que trouxe, como a 
nossa prefeita disse, grande exemplo por trazer grandes avanços para a nossa cidade. Então 
Ivanilda, quero te parabenizar por essa pessoa que você é, simples, amiga, que essa nossa 
amizade é de muitos anos e você merece esse título de cidadã. Parabéns, parabéns mesmo! 
Obrigada! Por questão de ordem, o Vereador José Raimundo Filho pede a palavra. Por 
questão de ordem, senhor Presidente, as emendas impositivas são de 1 a 17, e, em reunião 
com o vice-prefeito, a pouco, sobre a determinação da prefeita Márcia Conrado, ficou 
acordado que as emendas impositivas serão destinadas para perfuração de poços artesianos no 
valor de R$ 24.5000,00 (vinte e quatro mil e quinhentos reais) para cada vereador. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves 
da Costa. Senhor Presidente, senhores vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos 
ouvintes da Rádio Cultura FM que estão em sintonia nesse momento. Quero neste momento, 
senhor presidente, dizer que acredito que eu nunca extrapolei o meu tempo, mas hoje me sinto 
na obrigação e, com a sua permissão, de extrapolar um pouco mais desse tempo aqui na 
Tribuna. Dizer que quero saudar o Ciço Bala, que está aqui presente; a nossa prefeita Márcia 
Conrado, que está aqui presente, e, em nome da senhora, saúdo todo povo serra-talhadense, 
meu filho Ismael, um guerreiro que está aqui com a irmã Maria. Em nome de Rochany e 
Sérgio Hernandes, saúdo toda a imprensa serra-talhadense. Neste momento, senhores 
ouvintes, hoje está fazendo um ano que esse povo todo que vou citar e muitos que não poderei 
citar porque o tempo não permite, não dá para falar aqui, sofreram comigo, trabalharam 
comigo, compartilharam comigo a alegria de renovar esse novo mandato. Foi um ano de 
muita luta, muito trabalho, muita determinação e tenho certeza que esse povo jamais vai me 
abandonar. Em nome deles, saúdo e agradeço de coração pelos 1.040 votos que se flagraram 
na urna no nome do Hora Extra para se eleger vereador. Queroagradecer ao pessoal do pátio 
da feira, Zezito e sua família, dona Graça e Dorge, meu primo Zivon, Chicó, Raimundo do 
Poço Frio, Margarida, Quinca da verdura, Borrea, Menininho do Ouro, Cida da verdura, 
Joseildo da verdura, Ivan da verdura, Quica do Ouro, Vandão, Marcos, Leandro, Naldo dos 
Importados, Marcão do lanche e sua esposa e, em nome dessas pessoas, saúdo todo o povo aí 
dá CEAST, Feira do Rolo, como é chamada, e Pátio da Feira. Agradeço de coração e a 
palavra é gratidão. Quero agradecer Eraldo Guerra e família, Zé Rica, Cunha e Cícero Bala, 
da família Deodato; Régis do Espetinho e família, Célio Bastião, Neto Bastião e família, 
Zequinha e Natália, mãe Lourdes e Sérgio Douglas, lá do bairro Universitário, e, em nome de 
vocês, saúdo todo aquele bairro, inclusive, o Mutirão. Pedro Bezerra e família, Enoque e 
família, Gonzaga e família, em nome de vocês, agradeço de coração os votos da Cacimbinha e 
da Caiçarinha da Penha. Paulinho, Shirley, Paulo Firmino e família, Antônio de Ananias e 
família, seu Raimundo e família, Marta, Martilene e família, Baixinho e Beta, Paulo Batista e 
família, Antônio Pescoçinho e família, Afonso e família, Penha e família, Claudinho de 
Senhor e família, em nome de vocês, agradeço de coração ao povo da Conceição de Cima. Lia 
Cremer, Russo, Ivani Silvestre, Eugênio vendedor, Guabiraba da caçamba, Beto Cuscuz, 
Marcos Zaroio, Zezim do espetinho, Clenio do Espetinho, Cleinho do espetinho, Cleide do 
bar, Duva do bar, tio António do bar, Ronaldinho do Espetinho e família, Melo do bairro Vila 
Bela com seu comércio, Geja, Cristiano, Marconiedson, Cícero Bezerra, Careca com a 
família, em nome de vocês saúdo todos os votos que eu tirei aqui em Serra Talhada. Quero 
também agradecer a Margarida, Duja e família, Reginaldo, Duzinho, Edineia, Carlinhos, 
George meu tio e a família, Fernando com a família, Vandinho com a família, em nome de 
vocês saúdo todo o povo do Poço Frio e Tapera que sufragaram o voto para o Hora Extra, que 
está completando mais um ano de trabalho. Neuma, Lourdes, Eurides, Quequer, Irene, 
Rivonaldo, Cecília, Coquinha, Novinha, Zé de Rosa, Neguinho com sua família, Natal, 
Renato, Antônio de Tito, Lisboa e tantas e tantas pessoas da minha querida Caiçarinha da 
Penha, a quem agradeço de coração. Em nome de vocês, saúdo os 1.040 votos que eu tirei 



863 

 

         

   

 

Serra Talhada para vereador. A única palavra nesse momento é gratidão, gratidão de coração, 
sem esquecer do meu guerreiro, o amor da minha vida, meu pai Cuca; a minha família, esposa 
e filhos, que trabalharam aguerridos para que Hora Extra voltasse a Câmara 
novamente.Diante de tantos agradecimentos, senhor presidente, essa semana, segunda-feira, 
eu estive no HOSPAM de Serra Talhada, Vandinho, como você fala tanto no HOSPAM, no 
que acontece lá, Zé Raimundo, e aconteceu um caso com uma vizinha minha, a dona Maria de 
Lourdes, que chegou no HOSPAM, o médico atendeu, foi constatado que ela tinha que fazer 
uma angioplastia, por conta de problema de coração, e de imediato falei com o cardiologista 
que estava de plantãona quinta-feira e ele disse: “Rosimério, quando se trata de problema 
cardíaco, tem que ser transferido de imediato.” Fui na terça-feira e o clínico geral pediu novos 
exames e aí a minha amiga Eliane, manicure, que mora lá vizinho da minha casa, ligou para 
mim e disse: “Rosimério, não tem jeito, não foi transferida.” Vandinho, eu fui na quarta-feira 
e aí conversei com a pessoa que estava doente e ela alegre e satisfeita disse que ia para casa, 
que não precisava ser transferida. O que aconteceu, meu amigo Vandinho?A transferência 
saiu na quinta-feira, porque tinha um cardiologista lá que transferiu. Veio um médico de 
Princesa Isabel para acompanhar três pacientes até o Mestre Vitalino, em Caruaru. O médico 
veio de Princesa Isabel e aí lá no HOSPAM fiquei sabendo que essa pessoa, a Maria de 
Lourdes, não tinha sido transferida porque não tinha médico para acompanhar, André Mário. 
Na hora que chegou o médico de Princesa Isabel para ela ser transferida, o que aconteceu? Ela 
enfartou e veio a óbito. E quantos e quantos casos não acontecem no HOSPAM de Serra 
Talhada dessa maneira?E aí eu fico angustiado, revoltado, mas aí eu não culpo o HOSPAM, 
porque se o médico que está no HOSPAM sair para acompanhar uma pessoa até o Mestre 
Vitalino, em Caruaru ou Recife, o hospital ficaria desacobertado. Quem é que vai atender no 
lugar do médico? Eu culpo exclusivamente a falta de respeito do governador Paulo Câmara 
com o povo sertanejo, com o povo de Pernambuco. Isso é um estado. Quantas e quantas 
Marias de Lourdes já morreram por conta da falta de um médico para acompanhá-las até 
Recife na transferência? Isso é uma vergonha! Eu fiquei indignado, mas eu tenho certeza 
absoluta, Vandinho, que Paulo Câmara pode apoiar a mãe dele ou quem for que o povo de 
Serra Talhada, mais uma vez, vai dar uma resposta a ele nas urnas. O povo já está cansado de 
sofrer, cansado de ser humilhado. As famílias estão revoltadas com seus familiares morrendo 
pela falta de assistência. Isso é uma vergonha! O povo de Serra Talhada  tem vergonha na 
cara! O povo de Pernambuco tem vergonha na cara e não vai eleger candidato de Paulo 
Câmara não! Meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito obrigado a todos! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. 
Bom dia a todos e a todas, excelentíssimo senhor presidente, caros colegas vereadores, 
vereadora Alice Conrado. Quero saudar os ouvintes em nome de Diogo, de Helder, de Isobe, 
de Nego Vaqueiro, o homem que bota o boi no chão; e minha mãe ir lá na Fazenda Nova. 
Saudar os presentes nas pessoas de Duda, Morena, Michele; saudar meu amigo Pessival, meu 
amigo Edivaldo; saudar todos os ouvintes, enfim saudar a todos. Senhor presidente, eu queria 
registrar a tristeza nesse dia de hoje, não foi a Moção porque já foi no último dia, de lamentar 
a perda do meu amigo Rodolfo. Rodolfo que durante muito tempo foi motorista de Geni, se 
tornou um amigo nosso e que infelizmente no último domingo teve sua vida chamada pelo 
nosso Pai Celestial. Então, aos familiares de Rodolfo na próxima terça-feira e farei a Moção 
de Pesar, mas desde já faço esse registro. Hoje eu apresento aqui uma Moção de Pesar ao 
nosso colega Airon da Silva Santana. Ayron, que nós temos a felicidade de ter aqui sua esposa 
Micheline Klebia, Luana sua filha, seu primo Duda, e dizer Michele, e a sua filha e ao seu 
filho, que o que nós podemos fazer é guardar de Airon as boas lembranças. Eu digo isso 
porque tive a oportunidade, e Duda sabe disso, de conviver com Airon lá no tempo do caeba, 
no tempo dos torneios que a gente era diretor de esportes ainda no governo de Augusto César, 
e tantas outras competições, pelo vigor físico e musculatura que ele tinha. Eu vejo Gin 
vereador, e vejo que se assemelha muito Gin, a questão de Airon com aquele vigor, um cara 
de um potencial, lembro-me dos campeonatos de vôlei quando ele dava aquelas enterradas, e 
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aí está Pio, está o pessoal que jogava com ele. Um exemplo de atleta, mas também de 
profissional, por onde passou pode desempenhar suas funções, construir um legado, constituiu 
sua família e que infelizmente Deus o chamou. Eu não vou lembrar-me de Airon nunca com 
tristeza, vou lembrar com alegria porque um cara que pode semear para todos nós. No final da 
minha fala eu vou dividir com Luana que fará a leitura da biografia do nosso companheiro 
Airon. Eu queria aproveitar a presença do nosso amigo que me antecedeu aqui e fez a fala, 
quando do questionamento da hashtag “#cuidandodevocê”, primeiro dizer Sérgio, que eu sou 
parlamentar a 20 anos e o problema do lixo é de décadas, e é de responsabilidade de todos nós 
e nós não vamos nos furtar enquanto Vereador e enquanto, principalmente, governo. Então a 
prefeita Márcia quando escolhe o slogan cuidar das pessoas, ela não está esquecendo aquelas 
pessoas. Inclusive falava agora pouco com o secretário Sinézio Rodrigues, nós tivemos 
evidentemente um feriado, mas dizer que a equipe da Assistência Social esteve em loco 
fazendo as visitas, fazendo o cadastramento e me incorporo não nessa luta só sua, mas de 
todos e eu tenho certeza que os demais vereadores devem se unir para que a gente possa 
resolver um problema que não é fácil e que não é do dia para noite. Nós sabemos que o lixão 
que antes era, eu passava quase todo dia quando ia para a Lagartixa, Pessival também passava 
ali também, houve lá atrás um determinação de Luciano Duque de fazer a tentativa de trazer 
uma empresa, essa empresa veio e vendeu uma ilusão, infelizmente faliu e foi embora; depois 
tentamos tirar para ali nas proximidades de Calumbi uma tentativa também que não foi 
exitosa e que posteriormente nós tivemos a felicidade de quando ainda Clebel era prefeito de 
Salgueiro, Luciano de Serra Talhada, ele fazer o convênio e Serra Talhada levar o lixo colhido 
para Salgueiro, evidentemente que para se levar pela questão logística tem a questão dos 
transbordos que foram lá colocados. Eu não vou entrar no mérito aqui se o local lá é o 
desejável, porém foi uma alternativa, mas assumo o compromisso de chamar essa Casa para 
discutir juntamente com os secretários das pastas para que a gente possa resolver, e que possa 
ir também à cooperativa dos recicladores para saber como é que está, até porque o projeto foi 
recentemente aprovado aqui nesta Câmara, no que diz respeito à questão da coleta, e que nós 
temos sim que cuidar daquelas pessoas. Eu tenho convicção, tenho certeza de que Márcia não 
se furtará, porque com certeza cuidar das pessoas é o maior patrimônio que a gente pode 
deixar. Então, primeiro quero parabenizar, eu acho que a sociedade tem que se manifestar, são 
legítimas as manifestações, mas muito mais cabível é que nós tenhamos a consciência do 
problema e buscamos a solução para dar não só a Sérgio que é blogueiro, mas para toda a 
sociedade e que traga aquelas pessoas que sobrevivem da coleta uma vida digna no local certo 
que é a cooperativa, como a gente vê alguns fazendo isso. Então companheiro, eu me 
incorporo a essa luta, a gente vai depois chamar alguns vereadores, vamos nas duas 
secretarias afins, da Assistência Social e do Meio Ambiente, porque o nosso sentimento é de 
que cuidar das pessoas é o nosso maior patrimônio. Queria também agradecer, pois estive 
com Rodrigo Novaes conversando com ele, as obras da PE que liga Serra Talhada a Triunfo 
foram iniciadas, inclusive a gente pede que haja uma sinalização melhor, inclusive no último 
domingo houve um acidente acima da Fazenda Nova, porque a máquina passou sem 
sinalização e deixou a poeira. O amigo Paulo de Dja vinha da fazenda e presenciou a virada 
de um carro naquele local. Então, que faça a estrada e que possa realmente trazer condições 
melhores para todos nós. Então hoje só era isso, essa tristeza da partida de Rodolfo de Airon e 
dessa questão do lixo. Eu vou chamar, peço permissão ao Presidente, Luana a filha do nosso 
amigo Airon para fazer a leitura da biografia do seu pai, que é orgulho para você e para todos 
aqueles que conviveram. O Vereador José Raimundo Filho convida a filha de Airon, 
Luana, para ler a  biografia do seu pai. Bom dia a todos! Eu me chamo Luana, sou filha de 
Airon e vou ler a biografia dele para vocês. Uma das tarefas mais difíceis foi pensar em como 
descreveria 44 anos da vida de alguém tão especial em poucas linhas. Começando pelo 
básico, Airon da Silva Santana nasceu no dia 30 de setembro de 1977 em Serra Talhada, no 
hospital regional. Filho de Maria de Lourdes da Silva Santana e de Amaro da Silva Santana, 
Airon cresceu com seus avós maternos em uma casa na rua da rodoviária. Desde criança 
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apresentavam apreço pelos esportes, quando adolescente começou a praticar vôlei e futsal, e a 
partir daí a paixão pelas atividades esportivas só cresceu. Durante sua vida fez muitas 
amizades, algumas das quais considerava como família. Aos 18 anos conheceu o amor da sua 
vida Micheline, poucos anos depois se casaram e tiveram uma filha, Airon e sua sogra 
pensaram muito e escolheram o nome de Luana para ela. O tempo passou e esse grande 
cidadão só melhorou seu porte físico, passou a praticar jiu-jitsu, pingue-pongue e natação. 
Dez anos depois Micheline e Airon tiveram outro filho, o João Lucas. Como pai e marido, 
Airon nunca poupou esforços para fazer a família feliz, incentivava seus filhos a terem uma 
vida saudável a praticarem esportes assim como ele. Infelizmente aos 43 anos ele descobriu 
um câncer e a notícia surpreendeu a todos, Airon morreu, mas deixou o seu legado. Era o 
melhor pai que seus filhos poderiam ter, um dos melhores atletas da cidade e uma das 
melhores pessoas que a terra já abrigou. Clarice Lispector disse uma vez que a vida é curta, 
mas as emoções que podemos deixar duram uma eternidade. Essa frase resume muito bem 
esse momento que estamos passando, porque Airon se foi, mas seus ensinamentos, conselhos 
e os momentos maravilhosos que ele proporcionou às pessoas ao seu redor ficarão para 
sempre. Obrigada! O Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Obrigado, Luana! 
Obrigado a todos, obrigado senhor presidente! Airon, eternamente o esporte vai lembrar de 
você. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Bom dia! Bom dia Ronaldo, bom dia aos vereadores e bom dia aos 
ouvintes. Bom dia à imprensa, em nome de Rochany e Sérgio. Bom dia ao Pessival, que está 
aqui nos assistindo. Eu vou começar falando sobre o requerimento, pois, já que está 
terminando a escola de policiais militares de Pernambuco, onde tem 700 alunos, eu solicitei 
para que venha mais uns 20 para cá, para ajudar o Batalhão, ajudar os amigos que estão ali da 
PM. Como eu disse na outra sessão, antes eram três policiais que eu ia direto andando nas 
viaturas, mas agora eu só vejo dois. Está defasado, por isso eu pedi agora, em requerimento, 
que, quando terminasse esse curso, viessem mais 20 soldados para ajudar vocês a combater a 
criminalidade Serra Talhada. A respeito do Lixão, eu, o Pinheiro e o Sérgio fomos lá 
fiscalizar. O Sérgio foi feliz nas suas palavras, porque o Lixão hoje não é mais um Lixão, mas 
sim um transbordo, porque sabemos que derramam o lixo lá e a carreta vem e retira. No dia 
que a gente foi, tinha na faixa de uns 30 catadores, 30 famílias catadores, sem o EPI. Eu falei 
com o Sinézio e ele disse que iria lá e iria tentar resolver. E foram, derrubaram as barracas e 
hoje tem quatro guardas, se não me engano, no lixão. Mas eu queria dizer que esse transbordo 
hoje não precisa derramar lá, Zé. Lá hoje tem uma valeta que, se você encostar a carreta, do 
jeito que os caminhões vêm, derrama e vai embora para Salgueiro. Não precisa passar dois ou 
três dias lá no chão. Antigamente tinha esses catadores que faziam reciclagem, mas hoje não 
tem mais. Eu pedi aqui ao Sinézio e, quando eu sair daqui, eu, Pinheiro, seu Jaime e alguns de 
vocês, se quiserem ir, vamos até a assistência social para falar com a secretária, porque em 
Calumbi já tem um auxílio para esses catadores, porque foi fechado lá também, mas tem um 
auxílio de R$ 400,00. Seria bom se a gente pudesse ajudar esses catadores que hoje estão tão 
sem poder ganhar o seu pão de cada dia. E sobre o problema desse transbordo, que a gente 
consiga diminuir o impacto que está causando no meio ambiente. Assim seriam solucionado 
dois casos: a fome dos catadores e o impacto ao meio ambiente, que é importante demais para 
a sociedade. Eu acredito que vamos chegar a um bom senso e a gente vai tentar solucionar 
esses casos. Meus parabéns, continue assim! Se precisar de mim ou também dos outros 16 
vereadores, nós estaremos aqui para servir. Não é só a gente da oposição, mas os demais 
vereadores também, tenho certeza que eles vão abraçar a causa para tentar resolver. Fiquei 
muito triste essa semana, Zé Raimundo e Ronaldo, quando eu vi minha fala, na Moção de 
Aplausos aos meninos militares, e quando eu falei sobre a criminalidade e falei que iria ver 
com o jurídico se seria possível à concessão de três viaturas. Eu não confirmei. Está gravado 
para quem quiser escutar. Aí vem um cidadão, um venal… Porque o Farol é só ilusão, o Farol 
é para quem pagar. Se você pagar, ele coloca matérias boas, mas se você não pagar, ele quer 
denegrir a imagem. Estou falando do Farol de Notícias e quem está dizendo é o André Terto. 
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Eu não sou igual ele que bota palavras na boca daqui da gente, principalmente dos 
parlamentares. Ele foi dizer que é um absurdo essa concessão… Recebi uma nota de repúdio 
não da Guarda Municipal de Serra Talhada, mas sim da Guarda do Recife, não tenho certeza, 
sem entender. Quando eu falei: vou consultar o jurídico é porque eu iria consultar. Aí vem o 
Farol de Notícias dizendo que eu estou doido, que eu estou isso ou aquilo, querendo jogar a 
Casa contra a Casa, porque eu vi isso numa matéria de Vandinho. Mas eu vi o seu 
pronunciamento, Vandinho, e vi que, em nenhum momento, você disse que eu estava doido. 
Você disse que é imoral o governador deixar nessa situação. Não foi isso? Mas você viu que 
ele quis causar intriga entre mim e você? Não adianta… Quando o Rosimério de Cuca falou 
nas cartelas, ele mudou totalmente o seu discurso. Não é verdade? Ele tem que ter mais 
respeito com a Casa, respeito com os vereadores e, quando falar que a gente falou isso ou 
aquilo, ele terá que provar. Ele não venha… Porque ele é um venal! No Farol de Notícia hoje, 
se você quiser notícia boa, você tem que pagar. Eu estou dizendo isso a ele mesmo e  queria 
encontrá-lo para dizer na cara dele isto: Giovanni, não faça isso não, porque, quando você faz 
um negócio desses, você está me colocando contra a população. E eu tenho certeza que nós 17 
vereadores aqui queremos o bem de Serra Talhada. Se eu falei nas viaturas é porque eu acho 
que são poucas. Se eu falei que tinha 11 viaturas lá, mas só usa 4 ou 5 e as outras estão 
ociosas, eu falo… Aí tem aí tem um decreto que diz que o motorista tem que ser da Guarda. 
Então assim, se o motorista tem que ser da Guarda, que ande um guarda com dois soldados. 
Não é, André? Se tem essa cláusula, ande com um guarda e dois soldados. Uma parceria, 
como tem hoje já no STTrans, pois já tem duas viaturas que andam com um guarda motorista 
e dois do STTrans. Qual o mal que eu fiz? Eu queria perguntar isso a população de Serra 
Talhada e aqui os vereadores. Qual foi o mal que eu fiz ao propor isso? Eu não vejo mal 
nenhum. Só quis ajudar a população de Serra Talhada tentando uma solução. Aí quer dizer 
que se a pessoa for tentar uma solução, vem um blog, que, para minha pessoa, é um venal e 
vem me botar contra a população de Serra Talhada, sendo que eu queria só o bem. Seu 
Giovanni, pense! Eu não queria crescer em cima de outros não. Respeite-me, respeite a Casa! 
Eu nem gosto desse negócio de autoridade, pois eu nunca gostei disso. Agora ele tem que 
respeitar a Casa, respeitar os vereadores e não colocar palavras na minha boca e na boca de 
vocês. Isso é um recado para ele. Uma hora eu irei me encontrar com ele e vou dizer na cara 
dele. Quero dizer a ele que esqueça meu nome. Por que você não disse que eu consegui uma 
UTI móvel para o HOSPAM? Por que não disse que eu consegui uma quadra para o Xique-
xique? Por que não disse eu consegui R$300.000,00 (trezentos mil reais) para o HOSPAM? 
Por que não diz? Aí, quando a pessoa fala uma coisa para o bem de Serra Talhada, ele vem 
jogar pedra! Giovanni, pelo amor de Deus, homem! Obrigado! Por questão de ordem, o 
Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa pede a palavra. Quero mandar um abraço a esse 
amigo que está aqui presente, o trator de Tauapiranga, Pessival Gomes. Muito obrigado pela 
presença, meu chefe. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos, senhor presidente, senhores vereadores! Eu 
queria aqui, acredito que ela já saiu, a minha amiga Kel e a sua filha, a esposa e filha do meu 
grande amigo Airon, excepcional, não tenho palavras para descrever quem foi Airon aqui em 
Serra Talhada, um grande desportista, um grande amigo, um grande irmão, uma pessoa 
extraordinária, uma pessoa que quis Deus recolher desse mundo e levou para estar ao seu 
lado. Eu quero externar aqui os meus sentimentos a toda a família, a Kel, a sua filha, a Duda, 
a toda a família do nosso amigo Airon. Quero mandar um abraço também aqui para meu 
amigo Pessival Gomes, o trator de Tauapiranga. Ele está mudando o nome, vai ser agora 
caterpillar de Tauapiranga. É um prazer tê-los aqui, os militares que aqui estão presentes, 
enfim, todos que tiraram um tempinho para estar hoje aqui nessa sessão Legislativa. Eu me 
sinto honrado, nosso companheiro Vereador Rosimério de Cuca, ele fazia os agradecimentos 
aqui e eu também quero agradecer aqui por um ano de legislatura, por um ano que o povo de 
Serra Talhada me concedeu para estar aqui representando Serra Talhada, sem distinção 
alguma. Eu quero agradecer aqui a todos, eu não vou citar nomes porque posso ser falho e 
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esquecer de alguém, mas eu quero agradecer aos 1.110 eleitores que depositaram a sua 
confiança na minha pessoa. Eu trouxe um jornalzinho hoje aqui, um informativo do nosso 
deputado federal Pastor Eurico, o qual tem sido uma peça fundamental para o 
desenvolvimento econômico, social, aqui para o nosso município. Um homem que tem sido 
exemplo para todo o país, um homem que tem feito das suas emendas parlamentares se 
transformar em geração de emprego, geração de renda e Desenvolvimento Social, econômico, 
para as pessoas do Município de Serra Talhada. Desde 2011 que o deputado federal Pastor 
Eurico representa o estado de Pernambuco ali em Brasília, e eu costumo dizer que representa 
com maestria, já foram mais de 250 milhões de reais destinados ao nosso estado. De 2011 a 
2021, foram destinados para a área da saúde 83 milhões de reais, para socorrer a saúde 
pública do nosso Estado. Na infraestrutura, 82 milhões e meio de reais, o deputado federal 
Pastor Eurico destinou para a infraestrutura do nosso Estado. Na área da educação, o nosso 
Deputado destinou 38 milhões de reais para educação pública do nosso Estado. Para a 
segurança pública, cerca de 12 milhões e meio para as forças de seguranças aqui no nosso 
estado, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros, Exército Brasileiro, Marinha do Brasil, enfim, 
um montante de mais de 250 milhões de reais foram destinados para o estado de Pernambuco 
através do deputado federal Pastor Eurico. E eu me sinto orgulhoso que um pedacinho dessas 
emendas chegaram até Serra Talhada. Mais de 20 milhões de reais o deputado destinou para o 
nosso município. Como ele falou aqui no seu discurso alguns meses atrás, que eu chegava ali 
em Brasília e pedia para ele emenda, recurso, dinheiro para Serra Talhada. Um certo dia nós 
estávamos ali no gabinete, no distrito federal, estava a minha pessoa, o ex-prefeito Luciano 
Duque, o deputado federal pastor Eurico e ele olhou para o ex-prefeito com um tom de 
brincadeira e disse: “prefeito, eu não aguento mais Vandinho aqui nesse gabinete, quando 
abre aqui as emendas, quando abre alguma coisa que o deputado tem que mandar para algum 
município do estado, esse homem fala Serra Talhada, Serra Talhada, Serra Talhada.” Porque 
eu quero o bem do meu povo aqui em Serra Talhada, e eu tenho orgulho de bater no peito e 
dizer que o meu Deputado, o deputado que acompanho desde 2011, foi o único deputado 
federal que destinou emendas para os 184 municípios do nosso estado, mais o distrito de 
Fernando de Noronha. Aonde nós chegarmos, nos quatro cantos do estado de Pernambuco, 
Agreste, Pajeú, Mata Sul, Mata Norte, tem um recursozinho ali do Deputado Federal Pastor 
Eurico, isso me orgulha, isso me orgulho por demais, em saber que eu apoio e que eu defendo 
uma pessoa que realmente trabalha pelo Estado de Pernambuco, um homem que defende a 
saúde pública que está abandonada pelo nosso Governador, um homem que é militar, 
deputado federal, que olha pela Segurança Pública, que defende o militar, que defende as 
forças armadas, diferentes do governador que nós temos aqui no estado de Pernambuco. É um 
absurdo, para concluir Presidente, é um absurdo quando nós temos um militar trabalhando em 
situação precária, com o salário defasado, com viaturas precárias, quando esses homens saem 
de casa para defender a sociedade arriscando as suas vidas e o governador, eu sempre falo 
aqui que o governador só lembra da Polícia Militar quando ele vem de Recife no seu jatinho 
para pousar aqui no aeroporto de Serra Talhada, para estarem ali 20, 30, 40 viaturas para fazer 
a sua segurança. Você é um hipócrita Governador Paulo Câmara, você é um hipócrita, 
mentiroso, quando você fala que cuida da Polícia Militar, quando você fala que cuida da 
saúde pública do nosso Estado, quando você fala que cuida da educação pública do nosso 
Estado. Mentiroso! Mentiroso! Queríamos nós, cidadãos comuns, ter as regalias, o privilégio 
no quesito segurança, educação e saúde pública que o governo do estado de Pernambuco tem. 
Para concluir Presidente, falando sobre o descaso do Hospam, Vereador Rosimério, é um 
absurdo o que o governo do estado de Pernambuco tem feito aqui em Serra Talhada com o 
Hospital Agamenon Magalhães, semana passada foi transferida aquela mulher grávida, 
gestante, podendo fazer o parto dela aqui em Serra Talhada e mandaram para Afogados da 
Ingazeira, quando chega ali na PRF a mulher tem um menino dentro da ambulância. Isso é um 
absurdo! Quando é para transferir um doente de Serra Talhada para Recife, há um dilema à 
procura de médicos e enfermeiros, que o governo do estado de Pernambuco não contrata para 
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dar a assistência devida que deveria o cidadão comum deveria ter. Você contou esse caso seu 
aí, eu vou cortar o meu aqui para encerrar, eu estava com uma pessoa nossa ali no Hospam, 
precisando ser transferida para Recife, eu cheguei lá e a assistente social olhou para mim e 
disse que tinha três pessoas a mais aqui para serem transferidas. Eu perguntei o que estava 
esperando, ela falou que estavam esperando apenas um médico e uma ambulância. Eu filmei 
aquela cena, porque eu achei um absurdo Vereador Gin, Vereadora Alice, isso é um 
verdadeiro descaso, para concluir, eu filmei quatro ambulâncias saindo do Hospam, eles 
chamaram um médico de Carnaubeira da Penha, o médico foi uma ambulância e saiu ali 
aquilo que parecia um velório, 4 ambulâncias, uma atrás da outra, para um médico dá suporte 
a quatro pacientes. Se um precisasse fazer uma intercorrência ali no percurso  de Serra a 
Recife, as quatro ambulâncias teriam que parar para o médico que estava dando assistência as 
quatro fazer ali os primeiros socorros. E os demais pacientes? Isso é um absurdo, Pessival 
Gomes. Isso é um verdadeiro descaso, que nós como cidadãos que pagamos os impostos mais 
caros do país, não poderíamos passar por isso. Um forte abraço a todos. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos! Saúdo a mesma pessoa do senhor presidente Ronaldo de Dja, saudar todos 
aqui presentes, saudar Luan, procurador jurídico desta Casa, excelente profissional no qual 
saúdo os demais funcionários aqui da Câmara Municipal de Serra Talhada. Saudar todos os 
ouvintes da Rádio Cultura 92,9, saudar toda a imprensa aqui em nome de Rochany. Manda 
um abraço para minha mãe Netinha, e minha mãe Edneia Nunes lá na Fazenda Malhadinha, 
minha esposa Lúcia Nogueira, Antônio do caldo de cana que sempre está na escuta, e toda sua 
família lá no Cipó; Edmilson no mercadinho Água Branca, Sargento Miguel, um forte abraço. 
Um abraço para Bilau, George, Orlando, Nego, Daniel lá no Haras, a toda a região lá do IPA, 
mando aqui um forte abraço a todos vocês; a Marcelo, Geraldo, Wellington na Lagoa, 
Valderino São Bento, Jesus de Brás, também um forte abraço; seu Ulisses de Biró na Serra do 
Catolé um abraço;irmão Leo, Van e Márcia na Várzea Grande, Antônio na Fazenda São 
Domingo, meu amigo Manteiga no São João do Barro Vermelho, Laércio na Conceição de 
Baixo, enfim todos da zona rural e todos da zona urbana sintam-se abraçados pelo vereador 
André Maio. Um abraço aqui também a Pessival Gomes meu primo, aqui presente; Polícia 
Militar do Estado Pernambuco aqui presente, sejam bem-vindos a esta Casa. Senhor 
presidente, primeiro queria falar aqui da Polícia Militar, acho que há umas quatro sessões a 
gente tem cobrado ao governador do Estado, cobrado mais efetivo em Serra Talhada, pedi até 
pelo amor de Deus que o governador melhorasse a situação da polícia militar em salários, mas 
nesses últimos dois os dois dias agora eu estou vendo mais efetivo da polícia militar em Serra 
Talhada. Ontem na AABB mesmo tinha uma ronda lá na AABB, na academia da cidade vi 
motos da ROCAM lá, então, obrigado aí a Polícia Militar por se desdobrar fazendo a 
segurança de Serra Talhada, a gente sabe não é fácil porque o efetivo é pequeno, muitas vezes 
quando não tem carro não tem gasolina, quando tem gasolina não tem carro e os guerreiros, 
uns pais de família aí fazendo a segurança de nossa Serra Talhada. Parabéns a polícia militar, 
e fiquei muito feliz vendo aquela ali aquela ação da polícia militar ostensivamente ali no 
bairro AABB e em toda Serra Talhada, eu vi isso nesses últimos dois dias e eu tenho aqui que 
registrar e agradecer ao comandante, não sei o nome dele, mas vou até pedir uma 
oportunidade para ir lá conhecer ele e agradecer. Quero aqui falar que na última semana 
passada estivemos no CDL, no SINDICOM com um grupo de pais de autistas, marcamos essa 
reunião para que a CDL e o SINDICOM pudessem ajudar os autistas na questão da lei que foi 
criada aqui por esse Vereador André Maio, e que passasse os comerciantes a obedecer à lei 
que foi criada nesta Casa e aprovada por todos os pares aqui presentes. Uma reunião muito 
importante, muito boa, agradecer a Maurício Melo, a Francisco Mourato, a Everaldo e a Elias 
que esteve presente com os empresários e que se comprometeram de abraçar a causa do 
autismo em Serra Talhada, passando para seus funcionários, para seus colaboradores, a 
importância dessa lei, e muitos daqueles empresários que estavam ali que ainda não sabiam o 
que era autismo passaram a conhecer. Na oportunidade senhor presidente, falei para o CDL e 
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o Sindicom que a Câmara de vereadores é parceira, somos parceiros de Serra Talhada, do 
comércio, do Sindicom, na geração de emprego e renda e no desenvolvimento de Serra 
Talhada, porque temos que ser parceiros, esta Casa tem que ser parceira do Sindicom e do 
CDL, parcerias importantes que transformam nossa cidade de Serra Talhada. Então, obrigado 
CDL, obrigado Mauricio, por ter agendado esta reunião, todos os pais dos autistas saíram de 
lá felizes com a reunião, uma reunião proveitosa, muito importante para Serra Talhada. Eu 
quero aqui também falar, pedir a você que é cantor ou cantora gospel, que possa entrar em 
contato com a gente, a gente está passando nas igrejas de toda a Serra Talhada, inclusive 
Vandinho peço seu apoio e de Gin, a gente vai Criar o 1º Festival Gospel de Serra Talhada, da 
música gospel. Você que quer ter oportunidade, é um cantor ou uma cantora gospel que não 
tem condições de gravar um cd, que não teve a oportunidade, nos procure porque a gente vai 
fazer esse 1º Festival Gospel e o ganhador vaiter o direito de gravar um cd, com uma gravação 
profissional bancada por nós aqui, pelo vereador André Maio e com apoio total da prefeita 
Márcia Conrado. Márcia, quando eu levei o projeto de imediato ela abraçou, ela entende da 
importância. Márcia é sensível às questões de Serra Talhada, então quero agradecer aqui a 
Márcia por abraçar esse primeiro Festival Gospel em Serra Talhada. Então fica aqui o convite, 
você que é evangélico, você que tem um sonho, que canta e não tem condições, nos procure 
por que vai ter que mandar um áudio para a gente passar para a gravadora para ver a 
classificação. Como vai ser só quatro sábados, não vai ter o tempo total de fazer a escuta dos 
cantores, mas aí eu vou passar de igreja em igreja convidando, você que está me ouvindo 
agora passa essa informação, porque vai ser um festival arretado, e antes do festival vai ter um 
pastor louvando, levando a palavra de Deus e vamos fazer acontecer em Serra Talhada. Quero 
falar também e já agradecer a prefeita Márcia Conrado, pois todos os anos a gente coloca nas 
emendas aqui seu presidente, e no cemitério de Água Branca a prefeita já nos autorizou a 
reforma, já começamos lá com as equipes as medições, vamos fazer ampliação do cemitério 
de Água Branca, praticamente vai ser um novo cemitério lá em Água Branca, autorizado pela 
nossa prefeita Márcia Conrado, mostrando que ela cuida de você, ela se preocupa com você. 
Muito importante, em  apenas 11 meses da gestão de Márcia, hoje faz um ano que Serra 
Talhada elegeu a primeira mulher prefeita de Serra Talhada, prefeita que se preocupa sim com 
a população de Serra Talhada, então fica aqui o nosso registro. Falar também, agradecer a 
prefeita Márcia Conrado, pelas estradas lá da Extrema, dos Paus Brancos, que fizemos as 
indicações aqui nesta Casa desde 2017, que antes não era feita e hoje está lá, ontem estive lá 
na região de Extrema e todo mundo dizendo, dona Alice, que nunca fizeram as estradas como 
estão sendo feitas aqui. Então, isso tem que ser dito isso e muitas das vezes a imprensa, ou 
uma parte da imprensa não fala como todo. Eu sou a favor de você falar, de cobrar, se não 
tiver sendo feito, mas se tiver sendo feito vamos falar também, ela se preocupa com você sim. 
Márcia se preocupa com você sim, vejo as histórias de quantos anos não eram feitas aquelas 
estradas lá, e ela fazendo de qualidade. Aproveitar e parabenizar aqui também o Secretário de 
Agricultura Márcio Oliveira. Então vamos ter responsabilidade nas cobranças, porque ela se 
preocupa sim, agora tem coisas que não dependem imediatamente dela. Eu vi uma cobrança 
que foi feita aqui pelo amigo Sérgio e os demais vereadores, que é salutar, é importante que 
seja feita, agora também temos que ter o entendimento que ela só tem 11 meses no governo. 
Eu tenho certeza que ela vai resolver essa situação, porque Márcia se preocupa com a 
população Serra Talhada, Márcia tem dia que sai 11 horas da noite da prefeitura, atendendo as 
comunidades, pessoas carentes. Eu não vi ainda um prefeito andar como Márcia anda hoje na 
zona rural e na cidade, visitando as comunidades, sabendo como é que estão as pessoas, se 
preocupando com as pessoas, um coração gigante. Então nós não podemos dizer que ela não 
cuida de você, ela cuida de você sim, agora Serra Talhada é imensa, é grande, e a mulher só 
tem 11 meses que assumiu, então não podemos atacar, atacar, não, vamos ajudar. Tenha 
certeza minha prima, prefeita Márcia Conrado, estamos juntos nessa empreitada e vamos para 
cima porque Serra Talhada tem orgulho hoje, de há 1 ano ter a primeira prefeita eleita de 
Serra Talhada. Por fim, quero falar que também o testemunho das ambulâncias, quantas vezes 
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eu não estou no Hospam e não tem ambulância, Faeca Melo aqui presente, não tem 
Ambulância e quem socorre é Márcia, a prefeita Márcia Conrado socorre, ela cuida de você. 
Você querendo ou não, ela cuida de você. Então isso tem que ser dito, que não é obrigação da 
prefeitura mandar a ambulância, mandar médico não, é obrigação Vandinho do Estado fazer, 
é obrigação do governador fazer, é obrigação do governador ter ambulância, ter médico e 
muitas vezes Márcia é quem manda a ambulância. Eu mesmo, várias vezes já pedi de 
madrugada, 3 horas da manhã acontece um acidente grave e não tem ambulância para 
transportar um acidentado para Recife, para Caruaru, Ronaldo de Dja, e liga para Márcia de 
madrugada, ela manda a ambulância, ela cuida de você. Então quero aqui deixar um forte 
abraço a todos e que Deus abençoe a todos nós. Estamos firmes e fortes Prefeita Márcia 
Conrado, parabéns! Hoje faz um ano em Serra Talhada que elegemos a primeira prefeita 
mulher e que cuida de você em Serra Talhada. Por questão de ordem, o Vereador Evandro 
de Souza Lima pede a palavra. Antes de o vereador chegar à Tribuna, eu queria deixar um 
registro aqui que me passou na mente. Mais um colaborador do distrito de Varzinha fez a 
doação de um terreno para construção de um Ginásio Poliesportivo ali no distrito. Vai ser um 
marco, mais uma obra grandiosa aqui em Serra Talhada que eu me responsabilizo 
aqui,  comprometo-me de correr atrás dos recursos e pedir ao deputado federal Pastor Eurico 
para que aquela obra seja disponibilizada ali para o distrito de Varzinha. Então quero 
agradecer ao nosso amigo Michel Oliveira pela garra, pela determinação em está trabalhando 
aí junto conosco, cuidando do povo de Varzinha. Quero agradecer a nossa prefeita Márcia 
também pela disponibilidade. E vamos chegar lá, vamos buscar os recursos para fazer esse 
ginásio no distrito de Varzinha. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Antônio Dionizio da Silva. Bom dia a todos e a todas. Quero saudar a todos os 
meus colegas vereadores, em nome do presidente desta Casa Ronaldo de Dja e da vereadora 
Alice Conrado. Quero desejar um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da 
cidade. Gostaria nesse momento de agradecer a Deus pela vida. Quero mandar um abraço 
para o presidente do sindicato da agricultura rural, o Fabinho, e, em seu nome, abraçar todos 
que fazem parte do sindicato. Mandar um abraço também para Arnaldo no Baixio do 
Morcego, próximo da Pitombeira, um grande abraço aí meu amigo. Abraço para o Magrão da 
Fiat no bairro do Borborema, e, em seu nome, abraço a todos os moradores do Borborema; 
Antônio, ao Tonhão da Fazenda Salgadinho, ao Robson Mariano no assentamento Virgulino 
Ferreira e na Malhada Grande, Dona Buruca na Lagoa de Pedra e comunidades vizinhas, Gil 
do Xoto, Poldrinho, um grande abraço aí para todos os moradores, Rosilene e Dilma na 
fazenda Maxixeiro e, em seu nome, abraço a todos os moradores, também madrinha Mena e a 
Aninha, sua filha, e a Bené no Poço Redondo, um grandeabraço para você e família; Iracema 
na Barra do Malício, meu pai na Melancia e, em seu nome,abraço a todos os moradores da 
Melancia e comunidade vizinha; Raimundo do crediário, aí do Alto da Conceição, um grande 
abraço meu amigo Raimundo; meu primo Luiz Bernardo, em seu nome, abraço todos da 
família Bernardo; Paulo Miranda; em seu nome; abraço a todos da família Miranda; Sérgio no 
bairro da Cagep, Danilo Pereira no Bairro Vila Bela, em seu nome, abraço a todos os 
moradores do Bairro Vila, Bela; Manezãode Adauto no bairro da AABB, minha mãe no Bom 
Jesus, em seu nome, abraço a todos os moradores aí do Bom Jesus. Meus amigos, neste 
momento, eu gostaria de agradecer a uma pessoa guerreira que sempre vem fazer um trabalho 
que vem favorecendo aos homens e mulheres do campo, fazendo um milagre com pouca 
coisa, porque apenas tem dois carros-pipa disponíveis aqui para o município de Serra Talhada. 
Quando se trata de estar nas mãos do governo do município. A pessoa de quem eu falo é o 
amigo Tiago, que vem fazendo um trabalho grandioso, um milagre, sempre fazendo, dentro 
do possível, as águas chegarem onde verdadeiramente precisa. Diante disso, a gente agradece 
também à nossa prefeita e ao secretário da agricultura Márcio Oliveira. Um abraço também 
aqui para o tratorde Tauapiranga, o meu amigo Pessival, que é uma grande liderança, que age 
sempre em prol de ajudar homens e mulheres do campo e da cidade. E o amigo Faeca também 
que está aqui e, em nome de Sérgio Hernandes, quero parabenizar toda a imprensa de Serra 
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Talhada, os blogueiros, todos os internautas e a todos que estão aqui presente. Eu gostaria 
também, meu amigo, de parabenizar nossa prefeita pela a forma que vem conduzindo com 
todo respeito aos moradores de nossa cidade, com recuperação de praças, que a gente vê em 
todos os bairros, deixando a cidade mais bela, tudo mais organizado, com o respeito aos 
moradores das ruas que mora nas ruas de Serra Talhada, nos bairros de Serra Talhada; a 
limpeza, através da Secretaria de Serviço Público, com o Nildinho, a gente vê também a 
preocupação com a questão da limpeza e calçamentos acontecendo em vários bairros de Serra 
Talhada, através da secretaria com Cristiano Menezes. Na saúde, a gente vê também uma 
saúde com respeito e qualidade em nível de um município, com a secretária Lisbeth, minha 
amiga, a quem mando um grande abraço. Na educação, com Marta Cristina, a gente vê 
também a preocupação com a educação de qualidade aqui para Serra Talhada. Com Karina 
Rodrigues na Secretaria de Assistência Social, a gente vê, através do CRAS, chegando ajuda a 
quem verdadeiramente precisa, aquelas pessoas mais necessitadas. É assim que se governa, 
isso é de grande importância. Não podemos esquecer também do secretário da Agricultura 
Márcio Oliveira, com perfuração de poços, melhorando condições de vida para homens e 
mulheres do campo, com recuperação nas estradas, tratando as pessoas com respeito, porque é 
assim que deve ser feito. E também que eu acabei de falar agora da questão de abastecimento 
com o carro-pipa. Falando em recuperação das estradas, quero mandar um recado aqui para 
todos os moradores do assentamento Virgulino Ferreira, onde tem muitas famílias que moram 
lá, que são assentadas lá no Assentamento Ferreira, que estive essa semana discutindo a 
respeito da recuperação daestrada, estrada essa que é piçarrada, tem que ser com 
retroescavadeira e caçamba. Conversei com a nossa prefeita e ela prometeu que vai cuidar que 
vai recuperar, então confio muito na sua palavra. E desde já, na certeza que vai ser feito, 
quero já agradecer a Doutora Márcia. E que aconteça realmente, pois as pessoas vão ficar 
muito felizes com a questão da recuperação da estrada. Tem também outros assentamentos aí, 
como o do Poldrinho, que a gente sabe também que a ladeira a do arroz, que seria importante 
também a gente cobrir com material que vai melhorar bastante lá. Pessoal, com questão do 
orçamento que será gasto nos próximos quatro anos, fiz dois pedidos, duas indicações, que foi 
a passagem molhada da Barra do Exu, em que já se passaram muitos e muitos prefeitos que 
governaram em Serra Talhada, mas até hoje ainda se encontra lá, quando é época de inverno, 
muitas famílias ficam isoladas e têm que voltar na contramão pelo Poldrinho para vir até Serra 
Talhada. Então é uma obra de grande importância a questão da passagem molhada, em que 
incansavelmente vou à luta e, se Deus quiser, agora, com a nossa prefeita, será realizada essa 
obra. A outra foi a questão da construção da escola da comunidade da Melancia, onde sempre 
tem acima de 30 alunos e hoje se encontra na construção de alvenaria, mas que é cedida para 
prefeitura, mas a gente espera ter um prédio próprio. É cedida, mas lá não existe pagamento 
de aluguel, porém é cedida para que aconteçam as aula se assim a gente acolhe nossos alunos 
da comunidade. Então fico muito feliz quando vejo as coisas boas que vem acontecendo no 
nosso município, através da nossa prefeita Márcia Conrado, e tenho certeza que nesses três 
anos para frente muito mais coisas boas virão por aí para ajudar homens e mulheres do campo 
e da cidade. Muito obrigado a todos e que Deus nos abençoe! O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa retoma a palavra. Meu amigo Antônio da Melancia, a gente que anda ali, para ver 
aquela obra, a gente tem que correr atrás de uma emenda de algum deputado federal, porque 
infelizmente a prefeitura eu acho que não tem condições de arcar com a despesa de obra como 
aquela, tão importante para o povo daquela comunidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todas e 
todos! Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Alice, quero saudar em nome da 
imprensa o meu amigo Sérgio Hernandes que está fazendo a cobertura ao vivo juntamente 
com a nossa assessora Rochany; saudar o amigo suplente de vereador Vital Piroga do Vale de 
São Domingos, somos de lá, né Pessival? Pessival Gomes; saudar o amigo Zezinho Bocão, 
também o nosso amigo Faeca Melo, o nosso correligionário, nosso grupo político. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa toma a palavra. Por falar em Faeca Melo, Pinheiro, 
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no último dia 03 de novembro ele completou 18 anos, meus parabéns Faeca! O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. E foi? Com  os cabelos brancos desse 
jeito? Tá bom, vamos lá! Saudar a gloriosa Polícia Militar de Pernambuco representada pelos 
amigos aqui presentes, saudar os homens e mulheres do campo e da cidade, lideranças, 
presidentes de associações, minha família na Fazenda São Miguel e toda região. Eu inicio as 
minhas palavras, senhor presidente, com o sentimento as famílias daqueles que nos deixaram, 
o inesquecível Airon, onde seus familiares estiveram aqui, sua esposa Micheline, sua filha 
Luana, ele que contribuiu muito para o esporte Serra Talhada, era um grande atleta, né Zé? 
Estáaqui a Moção de Pesar para ele através do amigo Zé Raimundo, um era um grande amigo 
na área de esporte, com certeza era um grande pai de família e um grande funcionário, é 
lamentável! Eu quero estender aqui os meus sentimentos a toda família, eu não pude estar 
presente porque eu não estava em Serra Talhada. Como também o inesquecível Rodolfo, que 
era servidor da prefeitura, principalmente na época de Gení, era muito ligada a gente, quero 
aquiprestar meus sentimento a toda família de Rodolfo e dizer que Deus bote ele e também o 
amigo Airon em um bom lugar, com certeza já está. Eu quero parabenizar a amiga Ivanilda da 
Panificadora Vila Bela que está recebendo o Título de Cidadã através dessa Casa, pessoa esta 
que eu nem sabia que não era serra-talhadense, pessoa essa que juntamente com seu esposo 
Beba, seu cunhado Inaldo que é meu colega de universidade, e prestar também essas 
homenagens a ela e demais homenageados aqui, pessoas que chegou em Serra Talhada e 
prestou um grande serviço, como empresária, dando emprego e renda ao nosso município, 
então parabéns Ivanilda, a você e toda a família. Eu quero nesse momento agradecer também, 
Rosimério, como você fez aqui, não a todos nominalmente, ontem fez um ano que nós 
vencemos uma luta, outros não venceram, mas valeu pela luta, e nós fomos agraciados pelo 
povo de Serra Talhada, nós 17, aos 1109 votos que obtive, que ontem fez um ano, aqueles e 
aquelas que estiveram comigo no lado a lado, no dia a dia, em especial minha família, no 
último dia 15 deste ano, completou um ano, pela expressiva votação, e a luta continua, foram 
1109 votos, meus agradecimentos primeiramente a Deus, a família e todos aqueles que nos 
ajudaram. Eu quero aqui, senhor presidente, também agradecer a prefeita Márcia que esteve 
aqui, eu quero agradecer, ela leu aqui a biografia de Ivanilde, não está no momento, mas foi 
bom ela estar aqui, porque a gente conversou rapidinho com ela, e dizer aos caros colegas 
vereadores, a ela, ao próprio Márcio, que nós estamos aqui para cobrar mesmo, nós fomos 
eleitos para fiscalizar, nós fomos eleitos para propor, fazer requerimentos, projetos, que sejam 
em benefício do povo de Serra Talhada, isso eu não vou deixar nunca, com critérios e com 
responsabilidade, seja lá quem for, eu faço isso e esse é o nosso papel e vou continuar 
cobrando, mas tem um momento,  naquilo que a gente cobra, que é realizado, a gente quer 
também mostrar isso que foi realizado, e semana passada, hoje está com oito dias, eu fiz aqui 
uma cobrança, não só eu, mais outros colegas aqui, o próprio China até fez uma referência a 
questão do esgoto, China, lá que estava despejando dentro do açude do Vila Bela. Claro, a 
prefeitura não fez isso de propósito, foi um acontecimento que teve, entupiu, e de imediato eu 
fui, com dois dias, e China que falou aqui também, e eles já concluíram o concerto daquele 
esgoto, e isso se deve às pessoas, a imprensa como o próprio Sérgio aqui da imprensa de Serra 
Talhada, que a gente tenha uma referência, e também eu fui cobrado, China, por moradores, 
em especial a liderança, um dos líderes de lá, o meu amigo Alex Nogueira, então nossos 
agradecimentos ao município que fez seu papel e também ao povo que me cobrou e eu tive 
que cobrar também. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo. O Secretário Nildinho acabou de passar um whatsapp 
aqui me mandando a foto da conclusão da obra lá e eu quero parabenizar a todos da Secretaria 
de Serviço Público, principalmente o pessoal que trabalha no esgoto que faz de tudo para 
deixar a cidade limpa, então Nildinho, para todos vocês aí, muito obrigado por atender mais 
uma demanda do povo. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. 
Pronto, e é claro a  Secretaria de Serviço Público. Então eu estive lá, conferir de perto, eles 
estão concluindo parece que hoje ou fui ontem, e  muitas coisas que tem para fazer naquele 
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bairro, questão de muitos buracos que ainda tem, mas com certeza, com as nossas cobranças, 
o entendimento com a gestora, vai ser feita mais, tem capinação, muito esgoto ainda, vamos 
chegar lá! E aí eu vou me referir ao que o amigo Sérgio Hernandes falou aqui na Tribuna. 
Realmente, Sérgio, eu estive lá com o amigo André Terto, em um dos momentos você estava 
presente, não quero aqui condenar que a prefeitura esteja totalmente errada, ela tentou, Zé, 
encontrar um local, sabemos que foi condenado o aterro sanitário lá de Calumbi e 
averiguando lá naquele momento, nós vimos que o local não é ideal para colocar o lixo 
provisório para que de lá seja levado para Salgueiro. Nós conferimos de perto, pegou um final 
de semana, que aí acumulou um certo lixo, passamos lá na segunda-feira, na terça, estavam 
limpando, tinha uns caminhões lá, mas de fato está poluindo um açude na comunidade de 
Angico, e aí eu quero aqui pedir a gestora, ao secretário de meio ambiente, de serviço público, 
que seja destinado um outro local que não venha a poluir o meio ambiente, não venha poluir o 
açude, qualquer coisa desse tipo, porque lá, chovendo de fato despeja dentro de um barreiro lá 
de um açude na comunidade.E chegando lá, nós averiguamos que tinha 20 ou 30 famílias 
catando lixo, fazendo seu papel, mesmo com muita dificuldade, sem nenhuma proteção, 
porque era seu meio de vida porque não tem outro recurso, e vendo aquilo, o perigo que eles 
estavam passando, o risco de vida no meio daquele lixo sem nenhuma proteção.O que era que 
o município deveria ter feito? Primeiro equipar eles, cadastrar, eu acho que eles já são 
cadastrados, com EPIs, mas aí suspendeu e aí veio o outro problema, eu acho que era melhor 
ter equipado eles com EPIs e ainda a Secretaria de Assistência Social ir lá dar uma feira pra 
eles para que aquela família que está passando necessidade, está vivendo ali de um lixo 
reciclável, ainda bem que tem eles, e agora nós aprovamos para que uma empresa de 
reciclagem se instale aqui. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte 
ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Eu ouvi atentamente as palavras de Sérgio 
Hernandes aqui, estou ouvindo também as suas palavras, e quero parabenizar a vossa 
excelência por reconhecer o feito, porque vejo você como um líder da oposição que 
transformou praticamente o discurso das outras lideranças que passaram na Câmara, que você 
está sendo coerente, eficiente, que é o trabalho do vereador, mas me diga uma coisa, como é 
que vão dar material de EPI a esse pessoal que está lá, ou estava, se vão tirar o lixão dali?Eles 
vão para Salgueiro com o material de EPI? Porque vocês estão propondo que tirem o lixo dali, 
e fazer uma cobrança tudo bem, mas também eu acredito que você como parlamentar, e eu 
como parlamentar, devemos ajudar também a gestão. Onde vai colocar esse lixo para levar 
para Salgueiro? Entendeu? Sim, mas foi a prefeita que mandou esse povo ir pra lá por acaso? 
Então, eu estou falando aqui, não estou criticando vocês não, Pinheiro, eu não estou criticando 
vocês, estou apenas externando a minha visão, se vão tirar, porque com certeza vocês estão 
cobrando, como o povo está cobrando, vão tirar esse lixão dali, porque ali não é o lixão, ali é 
simplesmente o local de colocar o lixo para ser transportado para Salgueiro, se vão tirar, vão 
colocar aonde? E esse pessoal aí, é pra dar EPI para eles irem pra onde? Para Salgueiro?O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Não, você não entendeu, como 
foi dito aqui, faz dois anos que está no local e infelizmente não tenho como dar (áudio não 
identificado)... O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao 
Vereador Evandro de Souza Lima. Eu estou tentando raciocinar aqui desde o início, o 
Vereador André Terto esteve lá, disse que a assistente social esteve lá com o serviço do 
CRAS cadastrando o pessoal que estava lá no lixão, tal, tal e tal, beleza. Eu tenho certeza 
absoluta que esse povo que trabalha ali está cadastrado sim na assistência social, isso ai eu 
acho que você reconhece. Outra coisa, nós temos que não tentar colocar na cabeça da 
sociedade que ali é um lixão, não existe lixão em Serra Talhada. Ali existe um transbordo do 
lixo que é recolhido de Serra Talhada, que todos os dias saem cerca de 3, 4 carretas de lixo, 
como Serra Talhada, Calumbi, Carnaíba, Mirandiba, enfim vários municípios aqui pegam o 
seu lixo, que é depositado nos caminhões durante o dia e é levado ali para o aterro sanitário da 
cidade de Salgueiro. Então há um gasto muito grande que o município tem acerca desse 
transporte do lixo. Então, em Serra Talhada não existe o lixão, existia um que era no 
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aeroporto, ali do lado do aeroporto, que foi tirado justamente para que o aeroporto de Serra 
Talhada fosse funcionar. Não existe lixão, existe um transbordo que os caminhões que 
recolhem os lixos da cidade, vão ali depositar e todos os dias é levado para a cidade de 
Salgueiro. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador 
Fabricio André Magalhães Terto. Vandinho, se você ver eu nunca falei lixão eu sempre 
falei transbordo. Se você ouviu, André nunca falou em lixão. O Vereador Evandro de Souza 
Lima toma a palavra. Eu ouvi, mas várias pessoas aqui como o próprio Pinheiro fala do 
lixão, lixão, lixão e é transbordo do lixo que é depositado ali para o transporte até a cidade de 
Salgueiro. Isso aí a prefeita Márcia Conrado e o ex-prefeito Luciano Duque fizeram, o que 
muitos prefeitos de Serra Talhada não fizeram na sua gestão, tirar aquele lixão aqui ali das 
margens do aeroporto e fazer um transbordo, pagar ali, hoje gasta-se fortunas com transporte, 
combustível, motorista, para levar o lixo de Serra Talhada até a cidade de Salgueiro.Então não 
vamos colocar na cabeça do povo que Serra Talhada tem um Lixão, Serra Talhada tem um 
transbordo. No dia que vossa excelência esteve lá com os vereadores, com Sérgio Hernandes, 
essa fiscalização é louvável, agora no outro dia eu estive lá e o lixo não estava mais. Deixam 
durante o dia, e à noite ou no outro dia é carregado para a cidade de Salgueiro. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Olha Vandinho e Rosimério, vejam só: 
quem mais sabe sou eu, que é um transbordo, gente. Agora está poluindo há dois anos, 
aquelas famílias ali precisam catar o lixo para sobreviver, e estavam totalmente desprotegidas, 
é isso que eu estou falando. E, ali eu não estou dizendo que vai para transferir aquele local 
para Salgueiro não, é outro local que não venha poluir açudes, famílias e o meio ambiente, 
tudo dentro de um critério. O Vereador Evandro de Souza Lima toma a palavra. Pinheiro, 
vossa excelência esteve aqui na reunião que tivemos com Secretário de Meio Ambiente 
Sinézio Rodrigues? Estão procurando uma solução, quem mais quer resolver o problema do 
lixo de Serra Talhada se chama prefeita Márcia Conrado junto com o Secretário de Meio 
Ambiente Sinézio Rodrigues, que nós vamos votar uma lei aqui sobre essa questão dos 
resíduos sólidos. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Mas, não 
está correto o local amigo. O Vereador Evandro de Souza Lima toma a palavra. Pode ter 
certeza, quem mais quer uma solução para o lixo em Serra Talhada é a prefeita Márcia 
Conrado. Se a oposição tiver uma solução apresente aqui à prefeita. Apresente a sugestão de 
vocês para resolver o problema do lixo. Não existe lixão em Serra Talhada. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Já está dada a sugestão: em outro local que 
não polua açudes, que não tenha famílias perto, que essas famílias não trabalhem 
desprotegidas, está dada a opinião, é isso que eu quero. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Pinheiro, é só um 
encaminhamento, eu não vou entrar na discussão. Primeiro, esse lugar que você pede, com 
todo respeito, ele não existe porque para qualquer lugar que for vai ter o impacto ambiental. 
Eu encaminho ao presidente da Câmara que a gente pegue um grupo aqui para que a gente 
possa primeiro saber, porque eu estou vendo muito viu Sérgio, sinceramente, algumas coisas 
que, alguns dados que necessariamente, você não teria que ter capacidade de saberou a gente 
aqui, de a gente estar trabalhando com algumas coisas. Então o fato do problema é que o lixo 
de Serra Talhada vai ter que ir para Salgueiro e a forma que vai é pelo transbordo. No final de 
semana não funciona, então é lógico que vai ter que ter um local para colocar. Outra coisa, o 
carro não está indo naquele de 6 ou 7 toneladas, ele junta André, 5, 6 carros para ir. Então, eu 
acho que é muito mais importante a gente aqui pegar com a presidência da Câmara, chamar 
uma comissão, chamar o secretário da pasta, e ver vamos fazer isso aqui, ver o que é que tem 
que fazer, quanto é que custa, quanto é que está gastando, porque senão fica como alguns 
problemas seculares que vem aqui desde o tempo, eu estou vereador desde de Geni, assim 
como você, e tem algumas coisas que só vem empurrando com a barriga. Então se agora que a 
gente está querendo cuidar, então vamos cuidar com responsabilidade naquilo que a gente 
pode fazer e aquilo que não pode. Então aqui eu proponho que a gente aqui relate, como por 
exemplo, a comissão do Pereirão, eu sugiro que até quinta-feira a gente possa tirar a comissão 
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para ir lá. A gente está levantando algumas demandas e não está resolvendo, então eu não vou 
passar para a sociedade uma coisa que a gente não possa fazer, então vamos reunir o pessoal, 
saber de quem é a competência, saber o dinheiro que tem, o que não tem, e dizer vai ser feito 
isso aqui, de fato, a gente vai estar avançando com êxito. Então, é legítimo o seu 
questionamento, a única coisa que eu acho é que às vezes a gente está trabalhando com dados 
surreais que não resolvem. O que vai resolver é, ou tirar de lá, ou ver a forma correta para não 
poluir e não causar os transtornos e isso aí a gente vai ter que ver. Apresenta, se a prefeita 
tiver condição de fazer, ela diz se tem e que vai fazer; se não tem vai ter que buscar recursos e 
dividir responsabilidades. Então, eu proponho que a gente possa… O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Fabricio André Magalhães Terto. É 
como vem dizendo que há muito tempo vem empurrando com a barriga, agora que a gente 
está querendo resolver, vamos sentar. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Se eu não falo, teria levantado esse questionamento aqui? Tem alguma 
irresponsabilidade minha? O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte 
ao Vereador José Raimundo Filho. Pinheiro você disse que… Primeiro, nós estamos aqui 
exatamente para levantar demandas, eu, você e todos os outros, agora a prova maior que está 
tendo essa preocupação que o Secretário Sinézio e o governo mandaram o projeto para cá, e 
não mandou ali para ser mais um não. Eu conversava com Sinézio recentemente, e ele que foi 
vereador sabe do problema, agora o que eu acho é que tem alguns problemas que, Faeca que 
foi secretário e foi vereador, é que a gente não pode mais, Sérgio A, B ou C, que está ouvindo, 
apenas estar jogando sem resolver, porque não vai interessar para a sociedade. A sociedade 
quer que o problema seja resolvido, levanta a demanda e veja. Então, eu me junto a você, 
agora se você pegar, eu li o projeto que estava aqui da coleta seletiva de resíduos, ali já há um 
sentimento do governo, dessa preocupação para que a gente não continue transferindo, porque 
senão daqui a 4 meses, um mês, Sérgio vai lá de novo, Rochany ele vai, Nayn Neto vai, o 
Farol vai, e vai estar com o mesmo problema. Então, a gente tem que ser pragmático e vamos 
ver o que é que a gente pode fazer de forma eficiente. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. É verdade, porque 
eu lembro Sergio Hernandes aqui na hora que ele estava falando, ele falou, leu até leis aí, que 
os lixos, os resíduos não podem ser colocados no solo. Rapaz, na parte de cima, para o céu, eu 
não conheço colocando lixo e resíduos não, tem que ser aqui embaixo mesmo, agora tem que 
procurar uma solução. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Minha 
gente, eu levantei um questionamento, quero que resolva, aprovamos aqui um projeto para 
uma empresa se instalar, quero dizer a vocês que aquele terreno não é adequado, procura-se 
outro, a mesmo que aquele tinha sido doado, mas mesmo assim não está adequado, vamos 
usar a lógica, como arrumou aquele terreno ali, não pode arrumar em outro canto não?Que 
seja menos ofensivo? E aí? Então vocês estão de acordo comigo! São uns questionamentos 
que às vezes vocês fazem, 20 minutos! Isso é muito desnecessário, era pra dizer: gente, vamos 
correr atrás, a palavra de Pinheiro está correta, vamos correr atrás, eu não responsabilizei 
ninguém, não chamei ninguém de irresponsável, agora hoje onde se encontra, onde faz o 
transbordo do lixo para Salgueiro não é adequado, e as famílias estão desprotegidas 
trabalhando lá, suspenderam, tudo bem, mas equipe eles, porque é a  sobrevivência deles e o 
local não é ali não, gente, foi isso que eu quis dizer. E aqui tenho dois pontos, senhor 
presidente, para encerrar, é uma outra cobrança, eu já parabenizei aqui aquilo que a gente 
comprou e foi feito, o atraso nos pagamentos transportes, aí eu vou cobrar ao município e ao 
Estado, o Estado não é meu aliado? Está atrasado fazer três meses, Estado e município,para 
que se tome uma atitude do que se pode fazer, porque esses motoristas estão devendo e por 
saúde vão ter que parar, aí eu estou errado? Então é isso, a minha cobrança é dentro daquilo 
que é o direito do cidadão de um segmento, vou continuar isso sempre! Senhor governador, 
quero saber se é você ou a empresa Grano Fonseca que está deixando de pagar, e o município 
também, é assim que se faz!Vou seguir, está aí feita a cobrança. Faltam aqui dois pontos, 
rapidinho senhor presidente.As nossas emendas para o orçamento do ano que vem, eu 
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coloquei aí para 2022, recursos, sabemos que o orçamento é uma previsão, para cemitérios, 
tanto o da sede como para os cemitérios dos distritos, Serra vermelha; para a APROPBOI, que 
é Associação dos Promotores de Pega de boi na Caatinga, Associação Pajeú Vivo, Associação 
de caprinos e ovinos do município de Serra Talhada, Liga Desportiva serra-talhadense, 
Associação de São Miguel e tantas outras mais. Então está aí, espero que para o próximo ano 
realmente seja aplicado diante do recurso que venha se adquirir. Quero encerrar agora 
parabenizando novamente, olha aqui as estradas onde outros vereadores citaram aqui, e eu 
passei uma programação para a máquina que estava na região vim de lá Pessival, nós sabemos 
que teve outras equipes, por exemplo, no Olho D'Água recebi muita reclamação da estrada 
mal feita, mas eu quero parabenizar o maquinista como também um coordenador que estava 
acompanhando a máquina, Thiago Oliveira, que ontem passou no Cipós, na Várzea Grande, 
no São Miguel, aí desceu ali para as Baixas, Caldeirãozinho, Roça Nova e foi até Lagoa 
Cercado, Pau de Leite e veio para Ingazeira aqui do 5º Distrito e encerrou na Serra Vermelha. 
Aí a máquina teve um problema, é uma máquina de contrato, tem que devolver, mas falta 
concluir Serra Vermelha e pegar do São Miguel ao Dezoito, passando pelo São Miguel Velho 
e Barra Nova. Então, nossos agradecimentos, o tratorista é um profissional de mão cheia, o 
que ele fez com o recurso de máquina fez muito bem, então a gente tem que agradecer, 
mesmo tendo o dever de fazer, mas ficou muito bem feito. Demos a assistência devida que 
podia dar, e o pessoal lá está muito satisfeito. Eu agradeço pela paciência de vocês, o que eu 
pude atender aos apartes dos colegas foi atendido. Até outra oportunidade e um cheiro no 
coração de cada um de vocês. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia a todos e a todas que nos 
acompanham pela Rádio Cultura. Eu saúdo todos os colegas, em nome do presidente Ronaldo 
de Dja. Quero saudar todos que nos acompanham aqui na plateia, em nome do meu amigo 
Faeca Melo e do trator de Tauapiranga, o meu amigo Pessival Gomes. Eu vi a preocupação do 
amigo Pinheiro de São Miguel a respeito da fala. É bom que a gente reforce que o orador da 
vez só passa a palavra, Pinheiro, se ele permitir. Agora é bom também que os colegas peçam a 
fala por questão de ordem, porque, muitas vezes, quem está com a fala é interrompido sem a 
permissão do orador. Então é bom que a gente siga este regimento, porque cada um dos 
vereadores tem o direito de se inscrever antes da sessão para falar para que a gente não fique 
de repente atrapalhando a fala do orador com assuntos que, por muitas vezes, não estão na 
pauta do vereador orador. Ontem comemoramos, todos os vereadores aqui, um ano de 
mandato, um ano que se passou das eleições da prefeita Márcia Conrado, dos vereadores. 
Uma prefeita que tem realmente revolucionado a forma de fazer gestão. Na verdade, ela tem 
um professor político ao lado, que é o grande Luciano Duque, homem esse que tem andado os 
quatro cantos do Estado em busca de apoios para o próximo pleito na campanha de deputado. 
E ela tem a humildade de conversar com todos, com a Casa Legislativa e com todos que 
podem contribuir com a nossa cidade. A prova disso é que por onde a gente anda na nossa 
cidade, nos quatros cantos da cidade, percebe-se que tem praças sendo recuperadas, temos aí 
diversas obras em andamento de escolas e creches. Então nós temos que comemorar muito 
esse ano 1º de mandato da prefeita Márcia Conrado. Aproveitando o embalo também, 
agradeço a todas as pessoas que me ajudaram para que eu chegasse até aqui na Câmara dos 
Vereadores. Tem um pequeno detalhe a respeito dessas academias das cidades. Eu sempre 
faço caminhada e eu estava conversando até com o jurídico da Casa se a gente pode fazer 
algum projeto para que a gente possa realmente dividir as academias da cidade por faixas, 
porque tem pessoas que, na academia da cidade do Ipsep, da AABB, que gostam de correr e 
tem pessoas que gostam de andar. A gente percebe que tem pessoas que estão fazendo 
caminhada que terminam obstruindo a passagem de pessoas que vem correndo, então seria 
interessante que a secretaria de esporte pudesse realmente dividir essa faixa. Quem quiser 
corre, fica para o lado de dentro e, quem quer fazer caminhada, fica mais para o lado de fora, 
para que a gente possa realmente ter um fluxo melhor. É simples, mas isso realmente mudaria 
a vida das pessoas. Outra coisa é que eu quero parabenizar o Altino Ventura, que há 35 anos 
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vem reabilitando visões em todo estado de Pernambuco, é um dos Centros de Atendimento de 
Visão maiores do Brasil. E nessa oportunidade a prefeita Márcia Conrado esteve presente, em 
que Serra Talhada foi premiada com o prêmio de Visão Social 2021. Quero parabenizar 
também o secretário de obras por mais um calçamento que está saindo do Bairro 
Universitário, na AABB e Ipsep, com Programa de Pavimentação, lançado pelo ex-prefeito 
Luciano Duque e a prefeita Márcia Conrado vem dando continuidade com muito sucesso. E 
outra, eu queria aproveitar a oportunidade também aqui, pois começava com o presidente 
Ronaldo de Dja e com o Dr. Neyton Santana, urologista, e ele deu entrevista na rádio, por 
sinal, uma entrevista muito esclarecedora. E ele fala, Presidente, que infelizmente não está 
mais atendendo no HOSPAM. Conversarmos ali, muitas pessoas nos procuram, muitas 
pessoas precisam desse atendimento e estamos no mês Novembro Azul, então é importante 
que as pessoas tenham essa consciência, como você mesmo falava, presidente, que a gente 
precisa sim e que o João Antônio realmente desse esse posicionamento, para que a gente 
possa realmente ter essa resposta. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede 
um aparte ao Presidente Ronaldo Romão de Sousa. Primeiro quero parabenizar pela 
grande entrevista do Dr. Neyton Santana e  pela preocupação do mês Novembro Azul, na 
prevenção dos problemas de próstata. Mas no mesmo instante entramos em contato com o 
entrevistador Anderson, a quem agradeço pelo espaço ao Urologista, para que a gente visse a 
situação de pessoas que não tem condições. A gente vê ai, Vandinho, que consultas de 
R$500,00 ou R$400,00 para um urologista. Eu não vou citar os nomes aqui dos médicos, mas 
quantas e quantas pessoas já chegaram aqui no meu gabinete, que pagaram uma consulta, 
correram atrás dos exames, mas na hora de fazer a cirurgia… Já teve problemas em chegou 
a  R$14.000,00. Eu sei que isso aconteceu com João Caboclo lá de Serrinha, como também 
com o seu Luiz do Assentamento. Agora mesmo tem uma esposa de um amigo meu, que eu 
não vou citar o nome aqui, que me falou que teve um médico que pediu R$ 9.000,00. Eu 
estive conversando e pedindo o espaço para saber o porquê do Dr. Neyton Santana ter parado 
de atender lá no HOSPAM. Ele me disse que por conta do covid tinha dado uma parada. Mas 
as coisas aqui em Serra Talhada Graças a Deus estão normalizando e a gente queria ver se a 
gente poderia se juntar e conversar com nosso amigo diretor do HOSPAM, o João Antônio, 
para que ele pudesse ver com o médico urologista Dr. Neyton Santana se ele poderia voltar, 
André, para atender, porque você vê que uma consulta é  R$ 500,00 ou R$ 400,00. Quem é o 
pobre que tem condições de pagar? E ainda tem, às vezes, o dinheiro gasto com a cirurgia que 
pode custar entre R$ 7.000,00 a R$ 14.000,00. E a gente chegando aqui, ainda opera as 
pessoas aqui em Serra Talhada, porque às vezes pode dar um problema na cirurgia. Como 
aconteceu com o seu Zé Boi, em que o Romero também sabe desse caso, que depois da 
cirurgia, ele rejeitou a sonda e agora a gente tem que encaminhá-lo para o hospital do câncer, 
para o IMIP. Vários e vários casos vêm acontecendo aqui em Serra Talhada, por isso a gente 
quer pedir ao nosso amigo João Antônio que ele veja se o Dr. Neyton Santana pode voltar a 
atender no HOSPAM. A gente está aqui defendendo o povo que nos procura. E, desde já, 
quero parabenizar o Dr. Neyton Santana pela explanação falando sobre o mês Novembro 
Azul, pela preocupação. Infelizmente, aqui em Serra Talhada, está um cartel de cirurgia muito 
caro. Não é só o urologista não, até também as consultas com cirurgiões gerais ou com 
qualquer outro médico, clínico geral, não estou tirando o mérito deles, mas o valor é entre 
R$300,00 ou até R$500,00. O Vereador Carlos André Pereira de Souza toma a palavra. 
Senhor Presidente, e ainda eu estava perguntando aqui ao China, Gin, como é que anda a 
situação da Clínica do Doutor Luiz Leite, que foi fechada e ninguém mais falou, ninguém 
cobra aqui nesta Tribuna sobre isso. Então, por que foi fechada? Como foi fechada e ninguém 
abriu?Uma clínica que ajudava tanto aos pobres, tantas pessoas de Serra Talhada, Zé Dida, 
mas continua fechada. E a gente não vê os representantes do estado, aqui nesta Casa, cobrar 
para que seja reaberta, porque era mais uma ajuda para nós serra-talhadenses, mas a clínica do 
Doutor Luiz Leite continua fechada. É lamentável! Por que não reabre? Por que não terminam 
as estradas da Extrema? Um equipamento do estado da licitação que não foi falado mais aqui 
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nesta Casa? Por que não fazem, Pessival, a terraplanagem lá de São Miguel, pelo estado? Por 
que não se toca mais nesse assunto? Então isso tem que ser tocado no assunto. E aproveito a 
presença do Faeca Melo para que você possa trazer essa resposta para gente de quando é que 
vão ser retomadas as estradas da Extrema que não foi e também lá de São Miguel, porque se 
acabou aqui, parou, e ninguém disse mais nada, ninguém sabe o nome da empresa, ninguém 
sabe como vai e ninguém sabe para onde foi. Isso tem que ser, Gin, cobrado aqui nesta Casa 
para que a população fique sabendo. Porque a Márcia já está terminando a estrada da 
Extrema, já fez a estrada de São Miguel, locando máquinas, fazendo, pois o município está 
dando a carga. Mas começaram a fazer a do Estado, depois foram embora e agora não estão 
fazendo mais nada. Então isso tem que ser dito. Obrigado, Gin. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. É onde eu fico triste porque nós temos um ano 
de gestão, um ano de muito trabalho e a  Márcia continua em ritmo acelerado, trabalhando, 
fazendo muito pela cidade e está conseguindo alugar máquinas para que a gente possa 
realmente melhorar a zona rural, as estradas vicinais da zona rural. Mas a gente vê, pela 
segunda sessão seguida, ser levantado a pauta sobre o Lixão, como se existisse uma omissão 
do governo, como se governo não estivesse preocupado. Sérgio, eu até lhe parabenizo, que eu 
acho que tem que ser cobrado, acho que todo cidadão comum ou a sociedade civil tem que 
cobrar. Agora a gente tem que ter coerência, tem que saber o que está cobrando, amigo 
Percival, porque ela não está sendo omissa. Nos finais de semanas e feriados, o lixão de 
Salgueiro, o aterro sanitário, não recebe resíduos de lixo. E lá não é como o Lixão aqui em 
Serra Talhada, lá é uma estação de transbordo. Então, assim, é bom que se entenda que não 
existe omissão.  E, nesta Casa, eu parabenizo aos 17, porque foi aprovado, na última sessão, 
vereador Rosimério de Cuca, um projeto que vai fazer se iniciar a nossa estação de tratamento 
de lixo. A gente vai ter um aterro sanitário aqui em Serra Talhada. Então tudo isso requer um 
trâmite legal de licitação, de concessão, de questão de construção. Então as pessoas precisam 
entender que a coisa pública não tramita como se transmite na privada. Mas a omissão neste 
governo não existe. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte 
ao Vereador Rosimério Luiz Alves da Costa. O senhor falou em Nildinho e eu me 
lembrei… Eu quero agradecer a prefeita Márcia Conrado e ao amigo Nildinho por ter liberado 
o equipamento que eu vou levar para Caiçarinha da Penha. É serviço que me pediram e na 
próxima sessão… Eu não vou dizer hoje não porque senão vou correr por debaixo dos panos, 
travar e impedir que eu faça. Eu peço também ao amigo Nildinho que não diga. Mas na 
próxima sessão eu direi. Quero agradecer de coração. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. 
Ronaldo e Gin, eu proponho aqui que a gente faça uma comissão para que a gente possa 
sentar com o João Antônio no HOSPAM e ver a realidade e o que é que está acontecendo. Se 
ele não está atendendo vocês por ligação ou mensagem, a gente faz uma comissão aqui. Eu 
gostaria de participar dessa comissão com vocês para a gente sentar e conversar com ele. Ou 
então podemos também convocar ele aqui, porque ele é o gestor público e tem que dar 
satisfação não só a gente, mas também a população de Serra Talhada. Podem contar comigo, 
pois estou pronto para ajudar vocês. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
retoma a palavra. Obrigado, Vereador. Eu acho que é isso, a gente tem que desfazer os 
palanques aqui, a gente não tem que tá com essa situação. Desculpe-me, Pinheiro, mas eu 
acho que essa questão do lixão é um assunto que a gente já deveria ter virado a página para 
que a gente não fique passando para a população que a gente não tem compromisso. 
Eu entendo que tem que ser cobrado sim, mas a gente tem que ter coerência na cobrança. 
Finalizando aqui a minha fala, se uma gestão que tem quase… O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Quero 
comunicar a todos e ao Pinheiro que o transporte do município, até sexta-feira, estará sendo 
pago. Iria ser feito sexta-feira, mas a Neuma da educação está me passando agora que a 
planilha foi feita. Como teria o reinício das aulas, teve a questão de fazer planilhas de alguns 
dias, que uma começou e a outra… Mas sexta-feira estará sendo pago os transportadores da 






